
(1) 自治体ＳＤＧｓの推進に資する取組の達成状況

① 施策評価結果（令和４年度末）とＳＤＧｓゴールの対応関係

施策
評価
結果

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

1-1 A ○ ○ ○

1-2 A ○ ○ ○ ○

1-3 B ○ ○ ○ ○

1-4 B ○ ○ ○ ○ ○

1-5 B ○ ○ ○

1-6 A ○ ○

2-1 A ○ ○ ○ ○ ○

2-2 B ○

2-3 B ○

2-4 B ○ ○

2-5 B ○ ○ ○

3-1 B ○

3-2 B ○

3-3 B ○ ○

3-4 B ○ ○

3-5 B ○

4-1 A ○ ○

4-2 B ○

4-3 B ○

4-4 A ○ ○ ○

5-1 B ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

5-2 B ○ ○ ○

5-3 B ○ ○ ○ ○

5-4 B ○ ○ ○

5-5 B ○

6-1 B ○ ○ ○ ○ ○

6-2 B ○ ○ ○

6-3 B ○ ○ ○ ○

6-4 B ○ ○ ○

7-1 A ○ ○ ○

7-2 A ○ ○ ○

7-3 B ○

7-4 B ○ ○ ○

7-5 B ○ ○

7-6 A ○ ○

7-7 A ○

　Ａ評価：　施策の方向性に沿って順調に進行している。
　Ｂ評価：　施策の方向性に沿っておおむね順調に進行している。
　Ｃ評価：　施策の方向性に沿った進行にやや遅れが生じている。
　Ｄ評価：　施策の方向性に沿った進行に大幅な遅れが生じている

② ＳＤＧｓゴール別の施策評価結果

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

2 1 5 3 0 0 0 1 0 2 6 1 1 0 0 2 4

4 3 4 7 2 2 3 4 2 4 10 6 5 1 2 1 7

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

B B A B B B B B B B B B B B B A B

　※ゴール別評価については、施策評価においてＡ評価がＢ評価よりも多い場合は「Ａ」を、そうでない場合は「Ｂ」とする。

ゴール別評価
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D評価の施策数

茨木市 施策評価結果掲載ページ
https://www.city.ibaraki.osaka.jp/kikou/kikaku/kikaku/menu/hyoka/index.html

https://www.city.ibaraki.osaka.jp/kikou/kikaku/kikaku/menu/hyoka/index.html


(2) 令和4年度施策評価結果に基づくＳＤＧｓゴール別の達成度内訳

ゴール１　貧困をなくそう ゴール２　飢餓をゼロに

1-4 生活困窮者への支援を推進する B 1-4 生活困窮者への支援を推進する B

1-5 健康づくりや地域医療を充実する B 1-5 健康づくりや地域医療を充実する B

2-1 すべての子どもの育ちを支援する A 2-1 すべての子どもの育ちを支援する A

2-5 青少年の心豊かなたくましい成長を支援する B 5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B

4-4 消費者教育を推進する A

5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B

ゴール３　すべての人に健康と福祉を ゴール４　質の高い教育をみんなに

1-1 地域福祉を推進する A 1-2 高齢者への支援を推進する A

1-2 高齢者への支援を推進する A 1-3 障害者への支援を推進する B

1-5 健康づくりや地域医療を充実する B 2-1 すべての子どもの育ちを支援する A

1-6 社会保険制度を安定的に運営する A 2-3 「生きる力」を育む教育を推進する B

2-1 すべての子どもの育ちを支援する A 2-4 魅力ある教育環境づくりを推進する B

3-2 みんなが楽しめるスポーツ活動を推進する B 2-5 青少年の心豊かなたくましい成長を支援する B

4-4 消費者教育を推進する A 3-1 生涯学習の機会を増やし情報提供を充実する B

5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B 3-3 文化芸術活動を支援し歴史と伝統を継承する B

6-1 いごこちの良い生活環境をたもつ B 7-1 まちの魅力を市内外に発信する A

7-4 人権尊重のまちづくりを推進するとともに平和の実現をめざす B

ゴール５　ジェンダー平等を実現しよう ゴール６　安全な水とトイレを世界中に

5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B 6-1 いごこちの良い生活環境をたもつ B

7-5 市民とともに男女共同参画社会の実現をめざす B 6-2 バランスのとれた自然環境をつくる B

ゴール７　エネルギーをみんなに　そしてクリーンに ゴール８　働きがいも経済成長も

5-2 地域特性をいかした計画的な都市づくりを推進する B 1-2 高齢者への支援を推進する A

6-3 ライフスタイルの見直しで低炭素なまちをめざす B 1-3 障害者への支援を推進する B

6-4 きちんと分別で資源の循環をすすめる B 1-4 生活困窮者への支援を推進する B

3-4 観光資源の活用と創出で魅力あるまちづくりを推進する B

5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B

ゴール９　産業と技術革新の基盤をつくろう ゴール10　人や国の不平等をなくそう

5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B 1-1 地域福祉を推進する A

5-4 B 1-3 障害者への支援を推進する B

1-4 生活困窮者への支援を推進する B

1-6 社会保険制度を安定的に運営する A

7-4 B

7-5 市民とともに男女共同参画社会の実現をめざす B

ゴール11　住み続けられるまちづくりを ゴール12　つくる責任つかう責任

1-1 地域福祉を推進する A 3-4 観光資源の活用と創出で魅力あるまちづくりを推進する B

1-2 高齢者への支援を推進する A 4-4 消費者教育を推進する A

1-3 障害者への支援を推進する B 5-1 地域産業を基盤強化し雇用を充実する B

1-4 生活困窮者への支援を推進する B 5-3 良好で住みよい都市づくりを推進する B

3-3 文化芸術活動を支援し歴史と伝統を継承する B 6-1 いごこちの良い生活環境をたもつ B

4-1 災害への備えを充実させる A 6-3 ライフスタイルの見直しで低炭素なまちをめざす B

4-2 消防・救急体制を充実強化する B 6-4 きちんと分別で資源の循環をすすめる B

4-3 防犯や多様な危機への対策を強化する B

5-2 地域特性をいかした計画的な都市づくりを推進する B

5-3 良好で住みよい都市づくりを推進する B

5-4 時代の変化に対応した官民連携による都市づくりを推進する B

5-5 暮らしと産業を支える交通を充実させる B

6-1 いごこちの良い生活環境をたもつ B

7-1 まちの魅力を市内外に発信する A

7-2 A

7-6 地域コミュニティを育み地域自治を支援する A
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時代の変化に対応した官民連携による都市づくりを推進する

人権尊重のまちづくりを推進するとともに平和の実現をめざす

社会の変化に対応する効率的・効果的な自治体運営を推進する



ゴール13　気候変動に具体的な対策を ゴール14　海の豊かさをまもろう

4-1 災害への備えを充実させる A 6-1 いごこちの良い生活環境をたもつ B

5-2 地域特性をいかした計画的な都市づくりを推進する B

5-3 良好で住みよい都市づくりを推進する B

6-2 バランスのとれた自然環境をつくる B

6-3 ライフスタイルの見直しで低炭素なまちをめざす B

6-4 きちんと分別で資源の循環をすすめる B

ゴール15　陸の豊かさも守ろう ゴール16　平和と公正をすべての人に

5-3 良好で住みよい都市づくりを推進する B 2-1 すべての子どもの育ちを支援する A

6-2 バランスのとれた自然環境をつくる B 7-2 社会の変化に対応する効率的・効果的な自治体運営を推進する A

7-4 人権尊重のまちづくりを推進するとともに平和の実現をめざす B

ゴール17　パートナーシップで目標を達成しよう

2-2 地域ぐるみの子育てを推進する B

2-4 魅力ある教育環境づくりを推進する B

2-5 青少年の心豊かなたくましい成長を支援する B

3-5 都市間の交流と国際化を推進する B

5-4 B

6-3 ライフスタイルの見直しで低炭素なまちをめざす B

7-1 まちの魅力を市内外に発信する A

7-2 A

7-3 地域社会の発展に貢献できる職員を育成する B

7-6 地域コミュニティを育み地域自治を支援する A

7-7 多様な主体による協働のまちづくりを推進する A

(3)自律的好循環の形成に向けた制度の構築等

(4)「自治体ＳＤＧｓの推進に資する取組の達成状況」を踏まえた進捗状況や課題等

まず、民間事業者との連携に関して、本市と共に地域の課題解決や活性化に向けて取り組む意志をもつ事業者と適切なパートナーシッ
プ関係を築き、公民連携事業を推進することができました。また、事業者が有する強みや資源を活かした公民連携提案を積極的に募
集・活用する民間提案制度の立ち上げに向けて、具体的な検討を進めました（その後、令和5年4月に制度立ち上げ）。
次に、大学との連携に関しては、市内大学との意見交換の場を定期的に設けることとしており、市と大学だけでなく、大学間の連携に向
けた土壌づくりを行っています。今後は市内大学にとどまらず、市外の連携大学も含めた、より広いプラットフォームとしていきます。
また、大学との共同事業・共同研究に関しては、令和４年度に実施基準等を一定クリアにした結果、マッチング数が大幅に増加するとい
う実績も出ています。今後も共同事業等の推進を大学と共に進めていきます。
以上のような各主体との「共創」は、自律的好循環を形成し、持続可能なまちづくりにつながるものであり、今後も連携相手方の意見を聞
きながら取組を推進していきます。

本市は、総合計画等の推進によりSDGsの達成に貢献することを基本に、多様な主体とのパートナーシップのもとで、様々な施策に取り
組んでいるところですが、令和４年度時点において、各施策は「順調」又は「概ね順調」に進んでいます。
また、市のもう一つの役割として、SDGsの理念等の普及・啓発の取組を進めています。例えば、施策の立案・展開にかかわる職員一人
ひとりがSDGsに関する認識を深め、日々の業務に取り組むことが重要との認識から、市の若手職員向けのＳＤＧｓ研修をはじめて実施し
ました。さらに、市民の皆さまへの普及・啓発の取組としては、市の広報誌巻末記事に、ＳＤＧｓの17のゴールの解説記事を連続企画とし
て掲載しているほか、大規模商業施設であるイオンモール茨木と連携し、多様な主体のＳＤＧｓ推進に向けた取組をPRする「ＳＤＧｓフェ
ス」を実施することができました。
以上を踏まえ、自治体ＳＤＧｓの推進に向けた本市の取組は概ね順調に進んでいるもの捉えています。今後とも、ＳＤＧｓを共通言語とし
て、多様な主体との「共創」に向けた取組を推進していきます。
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時代の変化に対応した官民連携による都市づくりを推進する

社会の変化に対応する効率的・効果的な自治体運営を推進する



(5) 令和4年度施策評価における主な参考指標

年

生活習慣病重症化予防事業の新規開始人数 R4

特定保健指導実施率（終了率） R5

待機児童者数（各年度４月１日時点） R4

茨木市青少年健全育成事業補助金交付団体数 R4

消費生活相談件数 R6

正規雇用促進奨励金交付件数 -

年

生活困窮者自立相談支援事業における支援プラン作成件数 R4

アスマイル登録者数 R5

子育て短期支援事業の利用日数 R4

就労支援事業（生保）を利用した人 -

年

専門的な相談支援体制 R4

地域包括支援センターの整備 R4

市国保加入者に対する特定健診受診率 R5

ケアプラン点検（個別面談） R4

妊婦面接の実施率 -

市と市内の競技団体の共催によるスポーツ大会
参加者数 R4

出前講座・啓発イベントの参加、視聴者数 R6

働きやすい職場づくり推進事業所認定数 R4

路上喫煙率 R4

年

地域ケア会議 R4

地域生活支援事業の支給決定数 -

奨学金（高等学校等入学支度金）支給人数 -

不登校児童・生徒支援室への入級希望者数 R4

授業でICT機器を活用する教員の率 R4

上中条青少年センター主催事業参加者数 R4

社会教育関連講習講座の参加者数 R4

川端康成文学館入場者数 R6

市公式ＳＮＳの総登録者数 R4

いのち・愛・ゆめセンターの総利用者数（延べ人
数） R4

年

働きやすい職場づくり推進事業所認定数 R4

「男は仕事､女は家庭」という性別役割分担の考え方に「反対・どちらかとい
えば反対」という人の割合(意識調査) R9

年

公共下水道の人口普及率 R5

花と緑の街角づくり推進事業の参加者数 R4

年

都市計画決定・変更等の案件 -

再生可能エネルギー導入件数（累計） R4

市民１人１日あたりの家庭系ごみ排出量（資源物を除く） R7441 424 392

1 5 -

6,600 7,000 6,000

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

1,856 1,809 1,800

R3 R4 目標値

99.4 99.5 99.5

参考指標実績値 参考指標目標値

女性61.4　男性56.0 - 女性75.0　男性75.0

R3 R4 目標値

9 6 10

855 871 900

参考指標実績値 参考指標目標値

1,007 973 1,100

4,336 9,334 9,000

18,077 20,923 20,500

63,988

76 114 80

88 82 90

1,345 1,348 1,374

163 161 -

99.9 100 100

参考指標実績値 参考指標目標値

6,766 10,340 13,000

3,104 4,511 4,500

9 6 10

0.162 0.144 0.2

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

30.2 31.3 35.9

204 203 200

36 38 38

12 14 14

121 113 130

12,658 15,510 15,126

34 58 133

件

R3 R4 目標値

117 101 270

0 0 0

参考指標実績値 参考指標目標値

2,442 2,548 2,600

51 55 80

人

件

参考指標目標値

R4 目標値
単位

人

％

人

団体
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66.7

70

7 30 24

18 27 34

67.0 60.0

R3

参考指標実績値

単位

58,00090,423

単位

件

％

人

人

か所

％

回

人

人

人

％

人

人

人

R3 R4 目標値

74 84

人

日

人

か所

か所

％

単位

単位

％

人

件

単位

か所

％

人

件

件

g/人・日

単位



年

シニアいきいき活動ポイント事業の活動登録者数 R4

障害者就労支援施設から一般就労への移行者
数 -

生活困窮者自立相談支援事業における新規相談件数 R4

「いばらき観光ウォーク」参加者数 R4

雇用・労働関係セミナーの参加者数 R4

年

先端設備導入計画の制度利用件数 R4

市内駅乗降客数 -

年

高齢者・障害者の権利擁護支援に関わる機関の設置数 R4

障害者就労施設の平均月額工賃額 -

学習・生活支援事業参加率 R4

年金相談実施状況 R4

いのち・愛・ゆめセンターにおける相談件数 R4

女性に対する暴力防止の啓発や講座の実施回数と参加人数 R9

年

ボランティアセンターでのボランティア登録者数 R4

認知症カフェ登録数 R5

重度障害者福祉タクシー利用券交付者数 -

生活保護受給者（40～74歳）の健康増進健診の受診率 R4

文化振興イベント参加者数 R6

自主防災組織率 R4

普通救命講習会等の講習時間 毎年度

全刑法犯認知件数（１月から12月） -

細街路計画に沿った道路の整備件数の割合 -

道路特定事業（生活関連経路）整備路線数 R7

住民・事業者との勉強会等 -

維持補修済みの橋梁数 R5

環境保全協定の締結率 毎年度

ふるさと寄附金の寄附件数 R4

行政手続のオンライン化状況 R4

地域自治組織の結成数 R6

年

阪急沿線観光あるき　ウォーキングアプリにおける茨木市作成コースの踏破回数 -

あっせん解決率 R6

商店街・事業者連携による地域生活支援や活性化に向けた取組件数 -

空家等対策協議会 R4

公害苦情の件数 R5

市管理街路灯のLED化率 R4

資源物回収量 R7

年

下水道による浸水対策達成率 R6

彩都東部地区内の操業施設数 -

市営住宅の耐震化及び外壁・防水工事が完了した住棟の割合 R6

エコ農産物栽培面積 R4

市民１人あたりの温室効果ガス年間排出量（把握している直近２か年の実績値を記載） R12

事業系ごみ年間排出量 R7

年

事業所における化学物質排出量 各年度

45,068 45,677 44,266

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

432 集計中 前年度未満

83 94 100

13 14 12

4.31（R1） 4.89（R2） 4.08

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

40.6 41.3 42.6

10 14 増加

100 100

6,658 7,395 7,000

10.2 57.3 66.1

14 15 16

89.1 92.0 87.5

7 7 10

R3 R4 目標値

698 359 680

11,660 11,178 15,171

2 2 3

44 46 20

97 99 100

-

参考指標実績値 参考指標目標値

95 95 100

2,020 5,800 9,000

52 44 70

19 19 55

12 45 -

50 54 57

100

1,367 1,583

9.5 8.6 12

7,911 12,925 24,000

23 24 30

2,603 2,608 2,788

R3 R4 目標値

1,137 1,054 1,200

18,066 18,259 18,066

参考指標実績値 参考指標目標値

参考指標実績値 参考指標目標値

10・466 9・230 10・650

1,905 1,659 2,000

25 28 -

12,342 12,452 -

95 96 100

R3 R4 目標値

22 24 24

R3 R4 目標値

12 8 15

61 60 90

参考指標実績値 参考指標目標値

1,155 1,114 540

201 340 400

439 389 500

59 71 -

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

団体

単位

単位

単位

単位

路線

件

人

人

件

万人/日

か所

円

％

件

件

回/年・人

単位

ha

％

ha

ｔ

ｔ

ｔ

人

人

人

か所

件

％

人

％

時間

件

％

回

橋

％

件

単位

単位
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年

再整備した公園の数 -

生きものや自然に関する学習機会への参加者数 R5

年

相談から支援につながった割合 各年度

行財政改革指針に沿って実施した経費節減・歳入確保の効果額(土地売却益を除く) R4

非核平和展の来場者数 R4

年

ファミリー・サポート・センター援助会員数（両方会員含む） R6

家庭教育関連事業の参加者数 R4

青少年が行事の一部を担当した割合 R4

通訳（翻訳）ボランティア派遣数 R4

北部地域における交流人口 R4

環境イベント等各種普及啓発事業への参加者数 R4

各種団体との連携数（学校園、地域団体、出前授業） R4

広告事業による効果額（歳入及び経費削減） R6

職場主催研修実施回数 R4

コミュニティセンター利用者数（延べ） R6

いばらき×大学連携共同研究事業の提案数 各年度11 16 5

4 8 4

10,703 12,204 11,000

93 66 120

129,028 130,705 増加

4,385 4,100 4,000

358,370 472,249 654,000

1,208 1,506 1,300

74 77 75

18 54 40

945 1,011 2,500

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

444 413 454

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

100 100 95

181 153 200

参考指標実績値 参考指標目標値

R3 R4 目標値

3 4 4

4,988 4,208 4,500

単位

単位

か所

人

回

単位

千円

回

件
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